Formdlis mddszerek (VIMIM100) 2009/2010. tanév 1L, félév 2010, mércius 22.

Els6 zarthelyi dolgozat, B csoport L2 0 3 1 4 1§

Név: J : :

NEPTUN kod: 12 pont : 14 pont : 16 pent : £ pont E 50 pont

1. Kiskérdések (12 pont)

1.1. Indokolja meg, hogy az A (X Stop v F Start) kifejezés szintakiikailag helyes kifejezés-¢ 1 pont
CTL illetve CTL* temporalis logikéban! P

1.2. [rja le a korldtos modellellendrzés alapotletét! 3 porit

1.3. Mik az ROBDD reprezenticio eldnyei més logikai fliggvényreprezentdciokhoz képest? 3 l
Mire hasznaljuk az ROBDD-ket a modellellenérzésben? P

1.4, Definialja, hogy mit jelent UML dllapottérképek esetén a konfliktus fogalma (mely St

atmenetek vannak egymassal konfliktusban) és hogyan térténik a konflikius felolddsa!
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2. Bindris dontési diagramok (14 pont)
Adottak az alabbi logikai fggvények: Adott az flogikai fiiggvény ROBDD-je:

[ = ldsd a jobboldali dbrdt
g=@xvy)alyvz)
m:=fng

(A szaggatott vonal tartozik a valtozd
0 behelyettesitéséhez, a folytonos pedig az 1-hez.)

2.1. irja fel az flogikai filggvény képletét algebrai alakban az ROBDD dbribol leolvasval | 3 pont

2.2. Rajzolja fel a lenti Gires helyre a g logikai fliggvényt redukalt rendezett bindris dontési

diagram (ROBDD) alakban! 3 pont

2.3. Szamitsa ki és abrézolja az m logikai fiiggvényt ROBDD alakban! A szamitast
kizvetleniil az ROBDD-ken értelmezett miiveletekkel végezze el! A fliggvényeket az f| 8 pont
fiiggvény abrajaval konzisztens valtozosorrendben (z—y—x) értékelje ki.
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3. Temporilis logika és modellellendrzés (16 pont)

Egy egyetemi hallgato életében az egyik legfontosabb objektum a kdvéautomata, aminek miikodésére
nap, mint nap ra van utalva. A kdvégép miikddését a baloldali Kripke struktira (kapcsos zardjelben a
logikai allitasok, mint cimkek taldlhatok: &, szabad, foglalr), mig a hallgaték magatartasit a jobboldali
tranzicids rendszer (program) irja le.

var hallgatd: [almos, kavézik, var, alszik, frissi}

{foglalt} initialization
hallgatd = &lmos
transitions
hallgaté = &lmoes && kavégep = foglalt -» hallgate® := war
hallgatd = &lmos && kiavégép = szabad -> hallgatd’ := kavézik
[sza il hallgatde = almos && kdvégép = ki -> hallgatd’ = alsgik
hallgaté = k&vézik -> hallgatd™ = friss
. 1 @ hallgaté = var && kavégép = szabad -> hallgatd’ ;= kdwvézik
hallgaté = alszik -» hallgate’ := friss;
= hallgaté = friss -> hallgaté® := &lmos

3.1. Rajzolja fel eloszir a hallgato alrendszerének, majd az egész rendszernek (tehdt a hallgatd

és a kdvégép egyiittesének) Kripke struktirdjai! 4 punt

3.2. Formalizalja LTL kifejezések segitségével az alabbi kdvetelményeket!
Vigyazat: Ggy tekintse, hogy a kovetelmények formalizdlasakor nem ismerjiilk magat a| 6 pont
rendszert, csak a logikai allitasok, azaz cimkék halmazat! (valaszonként 2 pont)

3.2-1. A hallgaté nem ihat kévét addig, amig a kévégép foglalt.

3.2-2. Haa kavégép szabad, a hallgatd a kivetkez6 iddpillanatban kavéhoz jut.

3.2-3. A hallgaténak nem kell 6rikkeé varnia a kdvégépre.

3.3, lgaz-e a kavégép viselkedését leird tranzicids rendszerben (azaz a Kripke strukiirajit

vizsgdlva), hogy GF(szabad)? Vilaszat indokolja a tablomddszer segitségével! pent
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4.

N A

UML éllapottérképek (8 pont)

Tekintsiik az alabbi allapottérképet, melyben minden sy dllapothoz tartoznak sy entry és 5, exit akeidk
is, melyek az adott allapot belépési és a kilépési akcidit jelentik! A nyilakra irt kifejezések
atmenetnév: trigger [orfeliétel] / akcio alakiak.

N :

s4

t3:x[a<3)i |
85 |, 1 sB
t4:y[b>4)j

iyl
s2 | ] s3 t6:x/k
N

e e e e e e e e e ———— —  — — ——— — —— ]

A rendszer a kezdd konfigurdcidjaban van, az a viltozd értéke 8. Az esemény-sorrendezéitdl egy ,x"

£5¢

4.1.

4.2,

43,

4.4,

4.5,

4.6.

meny érkezik.

Mi az dllapottérkép kezd6 dllapotkonfiguricidja?

Melyek az engedélyezett dllapotitmenetek?

Mely engedélyezett dllapotdtmenetek allnak egymadssal konfliktusban?

Hogy néz ki a tilzelhetd allapotatmenetek halmaza (konfliktusfeloldas utan)?

Hogy néz(nek) ki a kivetkezo stabil allapotkonfiguracio(k)? (Ha t8bb is lehetséges, mindet
adja meg!)

Milyen akciok hajtddnak végre tiizelés kdizben és milyen sorrendben? (Ha tobb tiizelés
lehetséges, vélasszon egy olyat, ami megviltoztatja az allapotkonfigurdciot, arra adja meg!)
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